# 手牵手一起走,这四公里不孤单

雨中徒步拉近彼此距离,让更多人关爱孤独症患者



文/片 记者 刘桂斌

### 一位单亲父亲 希望儿子每天都比昨天好

27日上午9点,参加健步走活 动的爱心人士已经早早地来到了 集合地。天空下起了绵绵细雨,志 愿者开始给大家发放雨衣、帽子等 雨具

正在等待的孩子们脸上充满了 好奇,他们很少参加这么多人的活 动。随着一声发令枪响,健步走活动 正式开始,志愿者拉着孤独症患者 的手,他们或许有些紧张、拘束,或 许有些木讷、寡言,但他们却紧紧握 住志愿者的手,迎着细雨出发了。

王意贵走得不快,默默跟在 自己儿子和志愿者的后面,看着 他们手拉手向前走着

'你看他现在状态多好,一般 他是不和陌生人交流的,只和自己 熟悉的人说话。我一直跟在后面, 听见他和志愿者说了好几句话 了。"王意贵开心地说

他的儿子小王今年19岁了。儿 子两岁时,王意贵发现不管怎么喊 他都没有反应,后来儿子就被确诊 为孤独症。小王13岁那年,他母亲 患病去世,生活的重担一下落到了 王意贵一个人的肩上,常常压得他 喘不过气来。

"一个人照顾孩子很累,我生怕 哪里昭顾不好他, 所以只能天天陪 着他。刚开始的时候压力非常大,半 夜的时候难受得睡不着,心里有苦 也没处发泄,只能咽肚子里。"王意 贵说,现在日子好过多了,孩子目前 在特殊学校上课,并且很聪明,只是 无法正常和别人交际

"今年我儿子就要毕业了,我 就希望能给他安排一个合适的工 作,毕竟我不能照顾他一辈子,他 总得自力更生,到那时候我就放心 "王意贵说,"今天带他来参加 健步走,主要就是想让他接触一下 自己不擅长的事,他今天的表现就 不错,这就是有收获了。我不求儿 子过得多好,只要每天都比昨天好 一点,那就够了



天虽然下起雨来,但大家徒步的热情依然高涨。

72组孤独症家庭、 一位全职妈妈 72组爱心家庭、72名志 愿者,他们1:1:1结对, 手牵着手走完了4公里 的距离。5月27日,壹点 公益联合济南慧爱残

在徒步的人群中,王女士的头

"我闺女身体比较弱,说起来 也没事,但还是怕感冒,就打了-路的伞。照顾她20年了,习惯了。" 王女士说

说话时王女士脸上总是带着 顾着,没有任何抱怨。用她的话说, "已经快胜利了!"

王女士的女儿现在上学,平日 里上课的时候她就可以休息休息, 收拾一下家里,但在以前,这是一

"她小的时候不听话,是那种 我怎么说她也听不进去,吃饭也需 要我喂,那段时间我每天只能睡3 个小时,好几年都是如此,有时白 天她睡觉的时候,我也跟着睡一会 儿,但那个时候我的黑眼圈简直吓 "干七十说。

王女士的丈夫在外地打工,家 里还有个大女儿在外地上大学,一 家人的感情很好,每隔两三天就要 打视频电话。

"她虽然和正常孩子不一样 但是她也是幸福的,有这么多人爱 着她,我们也没办法治愈她,只能 给她全身心的爱,不让她受委屈。" 王女士说,她经常带着女儿出来遛 弯,今天这4公里的距离不算远。 今天有志愿者陪着,虽然一路上 也没说什么话,但我能感觉到,她 在慢慢接受这种新的事物。"

### 包容与理解 将关爱拓展到活动之外

4公里的徒步,拉近了与孤独 症患者之间的距离,让更多人了解 到,孤独症患者也是普普通通的孩 子,是需要关心与关注的。

今年上大二的志愿者王子睿 是第一次参加此类活动,他也拉着 一名孤独症患者走着,谈到孤独 症,他说:"我以前不知道孤独症是 啥,老感觉是一种很严重的疾病, 但今天的徒步让我感受到,他们也 许只是不善交际,沉浸在自己的世 界里,但是对他们的关心,他们也 能感觉到,这让我觉得很暖心。

公益健步走活动在沿途设置 了3个补给点,可以领取食物和水, 也可以上厕所、洗手等

"中途上厕所的时候,有一 小男孩怕地上滑不敢进去,我就把 他扶了进去,出来的时候他一直朝 我比手势拜拜,一路上回了好几次 头,我感觉他比正常人更能记得别 人的好。"王子睿说。

"我在徒步的时候牵着一位比 我大一岁的姐姐,我们没说话,但 是她紧紧地握住我的手,我能感受 到她对我的那种感情,孤独症群体 应该得到更多的关心。"齐鲁志愿 者干小西说道。

每年的全国助残日等节日,都 会唤起全国各地爱心人士对残障人 士的关爱,但对他们的关爱不能只 停留在活动当中,而是应该深入到 生活的日常,多多组织公益活动,引 起大家对残障人士的持续关注。

"这个世界上还是有很多人 关心你们,你和别人没什么不同, 孤独症也不代表着你就会一直孤 独着。"这是一位志愿者想对他们 说的话。

### 告

巩维太、李政:

济宁市邹城市千泉街道马 庄社区东升棚户区改造(方圆 东升)项目是经市政府批准的 建设项目。

现特此公告告知:请你们 自本公告刊登之日起十日内到 济宁市邹城市千泉街道马庄社 区签订相关协议,逾期,我们将 依法报请政府机关注销土地登 记等手续,由此造成的一切法 律后果由你们承担。

特此公告。

邹城市千泉街道马庄社区 居民委员会

2023年5月29日

为孩子打了一路伞

在这场健步走活动中,令人感 受最强烈的就是父母的爱。

发湿漉漉的,虽然雨不大,但是她 一路上还是坚持给女儿打着伞,伞 有些小,王女士自己就被雨水慢慢

笑容,她承认自己的孩子和正常孩 子不一样,但她依然事无巨细地照



这次雨中徒步,让人们对孤独症患者有了更多了解。

疾人服务中心开展健

步走公益活动,让人们

在徒步中包容、接纳孤

小雨,但依然挡不住大

家的热情。这段距离让

孤独症患者走向了人

群;让志愿者走进了孤

独症的世界;也让更多

人了解了这个特殊的

虽然当天下起了

独症患者

编辑:魏银科 美编:继红 组版:刘淼

## 读者小福利,答题领红包。让您轻松地了解并认识海参!

千万不要错过哦!-相信您也吃过海参 吧,但海参究竟应该怎样吃呢?让我来考考你!

1.黄海和渤海是我国温带优质海参的主产 区, 纬度及水温的高低对海参的品质有影响吗?

答:是的,有影响。中国的黄海和渤海海域 位于非常适宜海洋生物生长的纬度。水温的高 低,直接影响海参的夏眠和冬眠,进而影响海参 的品质。当水温高于20℃,海参就会进入夏眠, 当水温低干3℃ 海参討会讲人冬眠

#### 2.吃海参最主要是吃它的蛋白质吗?

答:不是(海参体内含有丰富的营养物质, 其中包括50多种微量元素,18大氨基酸,4大活 性成分,而我们在食用海参时最需要的就是海 参体内给我们提供4大活性成分(1)海参多糖 (2)海参皂苷(3)脑苷脂(4)神经节苷脂)

### 3.海参一年四季都可以吃吗?

答:是的,海参属于温补,一年四季都可以

4.海参的再生能力很强,对吗?

答:是的。海参的自我修复能力很强,受到 刺激或处于不良环境下,如水质污浊,氧气缺乏,身体常强力收缩,压迫内脏从体内排出,这种现象称为排脏现象。内脏排出后能再生新的 内脏。甚至海参被横切为2-3段,各段也能再生 为完整个体

### 5.海参对生长海域水质的要求很高,对吗?

答:是的。海参为狭盐性动物,在半咸水或 低盐海水中很少见,对水质的污染也很敏感,在 污染的海水里海参难以生存

### 6.海参的生殖特性如何呢?

答:多数海参雌雄异体,但从外形上难以分 辨雌雄,生殖腺1个,由分枝或不分枝的细管构成,位于肠系膜的一侧或两侧,汇合于1条总管, 向前开口于背中线的触手间或稍后方,生殖孔 开口于生殖疣上

以上题目仅在2023年5月29日-31日答题有 效,如果您记下来请扫二维码来答题领取红包吧! 温馨提示:前面二维码如加满,请扫后面的二维码!

**6** 

海参客服姜 兰1876315

5258









海参客服梁燕燕 15662341413

**6** 















